



乌克兰欧锦赛



冷帅用冷兵 冷兵施冷! 冷射爆冷

英格兰队一夜破咒语

之调 紀实

高贵的血统犹在,却已换就平民 的血液。三狮军团英格兰,草莽般地 站在欧洲杯的赛场上,期待写下英雄 的故事。24年,正式大赛中英格兰队 激战瑞典队无一胜绩。一夜,破了咒 语,更除了心魔。"夺宝奇兵"——杀

64岁的霍奇森,一个月前接过了 英格兰队主帅的教鞭,"爆冷"上岗。 丰富有余,精彩不足的履历,让他从 一开始就被挑剔的英国人所看低。

人们叫他"邻家老伯"。

老伯今晨却布出奇阵。在瑞典发 家的霍奇森,制定简练有效的反击为 英格兰队赢得了半场领先,而卡罗尔 的桥头堡作用明显,被移到边路的阿 什利·扬发挥也明显好过首战。从首 发用人和战术制定这个层面上来说, 霍奇森此役的A套阵容称得上"用兵

如神"。这还不算全部,当英格兰10分 钟内连犯两个低级失误眼看就要葬 送比赛时,一直被诟病思路保守,没 有B计划的霍奇森却做出一招妙手回 春的换人,用沃尔科特替下右路的米 尔纳。前者的效用立竿见影。

"老伯"爱用奇招。比起前任们 "往死里练"的训条,他更相信的是科 学备战。在英格兰队与法国队的比赛 中, 边锋米尔纳是英格兰全队跑动距 离最长的,达到了11800米,比第二名 的杰拉德还多跑了一公里还多。因此 在第二战前一天的训练中,霍奇森安 排让米尔纳休息,转而进入健身房进 行舒缓恢复练习。

"老伯"32年的教练生涯,并不显 赫。在瑞典执教俱乐部队,在芬兰、阿 联酋带领国家队征战之后,回到"外 来的和尚好念经"的英格兰,这个本 土教练只用了两场比赛,就征服了人 心。"老伯"上位,成为"霍太公"。

教练奇,队员更奇。沃尔科特成 为奇兵第一人。第61分钟临危受命, 第64分钟禁区外惊天落叶球,沃尔科 特帮助英格兰扳平比分。他又精妙传 中,成功为队友输送炮弹,完成英格 兰队最后的制胜一击。这位险些被弃 用的小将,成为英格兰国家队自1968 年第一次参赛以来,历史上首位在欧 洲杯决赛圈比赛中替补出场还能进 球的超级替补,帮助英格兰3比2力克 瑞典。"英格兰需要年轻一代,这一直 是我的理念。卡罗尔、沃尔科特、维尔 贝克,都展示了水准。他们还有很多 替国家队拼命的机会。"奇帅与奇兵, 一同演绎这场跌宕起伏的起死回生。

特派记者 陶邢莹 (本报乌克兰今日电)

24年不胜纪录作古, 感觉真好

-沃尔科特赛后接受本报特派记者采访

他有百米 11.5 秒的速度, 他有 老虎伍兹的长相,他是沃尔科特,英 格兰的替补,今晨成为拯救英格兰的 关键先生, 赛后第一时间在混合采访 区, 当本报记者问他进球后的感受 时,他第一句话居然是:"承蒙你的夸 奖。我只是感觉自己很幸运。

东风日产

为您呈现 欧洲杯射手榜

乌克兰 0 比 2 法国 53 分钟 梅内(法国) 56 分钟 卡巴耶(法国)

瑞典 2比3英格兰

23 分钟 卡罗尔(英格兰) 49 分钟 约翰逊(英格兰 乌龙球)

59分钟 梅尔贝里(瑞典)

64 分钟 沃尔科特(英格兰)

78 分钟 维尔贝克(英格兰)

最佳射手(并列第一)

3球 戈麦斯(德国) 扎戈耶夫(俄罗斯) 曼祖基奇(克罗地亚) 记: 你坐在板凳上当替补有怨

沃:这并非我的初衷,但我不抱 寨前我告诉自己 随时随地做好 准备, 当教练需要我的时候, 我必须

记:你有没有意识到这粒进球的 重要性?

沃:太幸运了,这个进球对我职 业生涯很重要,当然,对整个英格兰 队更重要

记: 讲球之后, 你和队友短暂庆 祝了吗?

沃:我就告诉他们,不要再浪费 时间了, 在剩下的时间里要有所作

欧锦赛前, 好友送来两箱啤

样热闹,还可以交流。可真正的球

友,绝大多数都是要工作的,即使

周五周六没事的情况下, 还常常

要向家里请了假作出承诺后才能

出来。这种感觉就差多了。于是,

欧锦赛开始至今, 只能和同事一

块儿看——赏球一下子成了业务

人是铁,饭是钢,睡觉是补

探讨,感觉又自是差了不少

为,击溃他们吧,

记:你曾经落选南非世界杯大名 单,这一次也只是替补,你失望吗?

沃.足球比赛并非只是首发名单 的11人在踢,作为第12人,我也有

记:比赛结束了,你有什么感受? 沃.24年不胜瑞典的纪录终于 作古.7场国际大赛不胜瑞典的纪录 也终止了。感觉真好!

第一次,在混合采访区,沃尔 科特成为比队长杰拉德、老将

特里还受欢迎的采访对象。 特派记者 陶邢莹 (本报乌克兰今日电) 纠结在今夜 沙调 ~~ 夜谈 药。每天凌晨看这些比赛.日夜颠 看比赛养精蓄锐。

酒,"给你看球时享用"。好友知道 我不喜喝酒,只是男人看球,尤其 是半夜看球,看这么精彩的球,道 具是不能少的。不是说"工欲善其 倒,人搞得昏昏沉沉,好不容易下 事,必先利其器"嘛 午报社开完会,刚躺下没睡多久, 看球是需要球伴的, 因为这 偏偏垃圾短信又来了。

> 这些天, 比赛都是一天两场, 一前一后。如果两场都看,那只能学 习的哥了,"干一休一"。吃不消的。

于是,每天不得不小心翼翼地 诜一场,可每天看完比赛后,再看 另一场的集锦,总觉得有些遗憾。

天下球迷碰到最痛苦的事情 是:熬了夜却看到乏味的比赛。这 就像好不容易摇到一只新股,等 到上市首日却破发了, 还不如不

有时,我们也很阴暗,看到有 球队淘汰出局,心里早就送出1万 个"88了吧您"。可事情就是这样 出人意料, 昨天第一支被淘汰出 局的爱尔兰, 却赢得了全世界的 尊重。

听了《安瑟瑞的原野》 你忍 心放弃爱尔兰队吗? 许多人都觉 得,爱尔兰反而是欧锦赛上给中 国球迷冲击最大的球队……看 来,每天到底看哪一场,还一直会

水平有高低, 比赛有输赢。要 想明白,开心的,是一个看球的过 程。不同的人,可以在相同的比赛 中,看到不同的东西。也许,你看到 的是年轻人的鲁莽,这何尝不是给 成熟打的前站?也许,你看到是老 将们的拖沓步伐,这何尝不是闲庭 信步的豁朗?也许,你看到有人在 单刀球时做思考奖,这何尝又不是 足球不可预知性的精髓?

今夜, 又要做选择题了。难 道, 我们也要像巴神那样去静静 地思考?不同的比赛,不同的精 彩,不同的内涵罢了。最美的风 景,永远在你的心里…… 高兴



新民晚報 47